



# 大理经开区产业经济发展形势喜人

2018年以来,大理经济技术开发区制定出台促进经济持续健康较快发展的若干措施,通过促进要素有序流动、加强对外合作交流、推进产业升级发展、经济建设领域不断取得喜人成果。

促进要素有序流动。大理经开区借鉴国内、省内国家级经开区的先进经验,结合实际制定出台了《大理经济技术开发区关于鼓励重点产业发展的意见》,明确了用地优惠、财税奖励、产业扶持、金融支持、引资奖励和优质服务6个方面的政策。进一步加大对区内重点企业加快发展的扶持力度,在对企业入驻标准厂房、实现产业集聚发展以及高新企业、企业技术中心、名牌产品、院士(专家)工作站等申报认定给予奖励扶持。

二是加强现有企业技术创新,支持企业技术中心建设,加强“产学研”结合,提升产品科技含量和工艺、技术装备水平,促进企业技术进步、产品升级换代和产业升级。三是加强人才队伍建设,构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的人才管理体系,研究制定出台人才培养引进鼓励政策,鼓励园区企业加强与大专院校及职业技术学校合作,建立高层次人才、专业人员和产业工人定向培训基地,健全专业技术和高技能人才培养、引进制度。

四是加大对外合作交流,不断加强与国内经开区、综合园区的合作,强化招商引资,营造良好营商环境。通过“一联盟、五合作”方式,成功加入并成为“长江经济带国家级经开区协同发展联盟理事单位”,与商务部投资促进事务局签订投资促进信息合作协议;与商务部产业转移

促进中心签订产业园区资源转移共享平台合作共建协议;与中华海峡两岸中医药合作发展交流协会签订战略合作协议;与昆明国家级经开区签订友好合作框架协议;与蒙自国家级经开区合作建设红谷科技园;与瑞丽边境经济合作区合作建设弄岛镇柚子庄园。

五是加大对外合作交流,不断加强与国内经开区、综合园区的合作,强化招商引资,营造良好营商环境。通过“一联盟、五合作”方式,成功加入并成为“长江经济带国家级经开区协同发展联盟理事单位”,与商务部投资促进事务局签订投资促进信息合作协议;与商务部产业转移

促进中心签订产业园区资源转移共享平台合作共建协议;与中华海峡两岸中医药合作发展交流协会签订战略合作协议;与昆明国家级经开区签订友好合作框架协议;与蒙自国家级经开区合作建设红谷科技园;与瑞丽边境经济合作区合作建设弄岛镇柚子庄园。

六是加大对外合作交流,不断加强与国内经开区、综合园区的合作,强化招商引资,营造良好营商环境。通过“一联盟、五合作”方式,成功加入并成为“长江经济带国家级经开区协同发展联盟理事单位”,与商务部投资促进事务局签订投资促进信息合作协议;与商务部产业转移

促进中心签订产业园区资源转移共享平台合作共建协议;与中华海峡两岸中医药合作发展交流协会签订战略合作协议;与昆明国家级经开区签订友好合作框架协议;与蒙自国家级经开区合作建设红谷科技园;与瑞丽边境经济合作区合作建设弄岛镇柚子庄园。



下关镇福元完小以“10·26”中国禁毒日为契机,开展禁毒宣传教育活动,利用国旗下讲话、黑板报、手抄报、张贴宣传标语、召开主题班会、观看展板等形式进行,内容丰富。此外,学校在做好师生禁毒宣传教育的同时,充分发挥学校学生对社会的辐射作用,开展“小手拉大手”活动,让学生把学到的有关禁毒知识向身边的大人进行宣传,实现“教育一个孩子,影响一个家庭,带动整个社会”的目的。 祝维摄

## 挖色商会成立

10月26日,挖色商会正式成立,实现了我市乡镇商会零的突破。

挖色商会是以有挖色籍贯或户籍在挖色的非公人士及其设立的企业、挖色镇镇域内的外来投资者及企业为主要对象自愿组织起来的非营利性社会团体组织。据了解,挖色镇在外经商务工、投资兴业的将近1万多人,约占全镇总人口数的一半左右,涉及糕点加工、五金建材、建筑施工、餐饮住宿、旅游开发、百货批发以及工商贸易等各个行业和领域,为挖色经济社会发展作出了积极贡献,为群众脱贫致富提供了有力保障。

会上,选举产生了第一届理事会理事、监事,选举了会长、执行会长、常务副会长、副会长、执行副会长、秘书长,并进行授牌授印。

新当选的商会会长表示,将进一步协调部门与政府之间的关系,及时合理反映会员建议或意见,充分利用更多的社会资源,组织协调会员在挖色投资建设,回报家乡。同时,实施会员之间资源共享,优势互补,推进更多交流合作,实现共同发展,规范会员行为,诚信经营,提升会员素质和经营管理水平。 记者 张益秋

## 大理海东商埠园标准化综合市场开业

10月26日,大理海东新区首家标准化综合市场正式开业。

大理海东商埠园标准化综合市场是一个集生鲜蔬菜、日常用品销售及配套服务为一体的标准化市场。大理海东商埠园商业综合体建设项目始建于2016年4月,总投资3.6亿元,总建筑面积7万多平方米,被列入大理州10大重点建设项目之一。该项目分两期建设,此次开业的标准化综合市场为第一期项目,是海东新区重点引进和打造的集吃、住、行、娱、游、购为一体的大型综合性文旅项目。

据了解,二期海洋极地世界项目将建成一座有着国际一流水准的现代化大型海

洋水族馆,是滇西唯一的大型水生物主题展示海洋馆,也是我国最大的海洋水族馆之一,预计于2019年春节建成开放,将填补滇西主题旅游市场的空白,增加大理的旅游资源,为滇西地区的群众提供最优秀的海洋科普和教育基地。项目以海洋馆为核心,海洋主题商业街区、商埠园标准化综合市场和海豚酒店三大主题商业为配套,进行规划和建设。

当天,商埠园标准化综合市场管理方与30多家合作单位和商家进行了签约。

记者 杨辉

## 凤仪镇积极发展生态有机农业致力脱贫攻坚

近年来,凤仪镇充分发挥山多地广、交通便利的优势,以产业扶贫为主导,因势利导,大力倡导种植生态有机农产品,丰富城市菜篮子工程,致力脱贫攻坚。

金秋十月,瓜果飘香,凤仪镇吉祥村村委会新村自然村吉祥生态苹果园里,100多亩苹果树长势良好,枝头硕果累累。一大早,苹果树还挂着露珠,许多消费者就来到果园采摘苹果,他们中很多都是老顾客。吴金福是其中一名老主顾,他对记者说:“这里的苹果香甜可口,特别是糖心苹果,糖心面积大,糖份高。”吉祥生态苹果园园主郑成云来自会泽县,从小跟着父母种苹果的他5年前接手这个果园后,引入山泉水灌溉,施用有机肥,像照顾自己孩子一般精心管理,果园苹果连年丰收。郑成云说:“我们老家每村每户都是种苹果,种水果的,后来我自己就来到吉祥村承包种了100多亩苹果,从2013年开始,我们一家人来这里种苹果。现在所有的果树基本都挂果了,我们卖6元/市斤,还不够卖,效益还是可以的。”

为种出让消费者喜欢的苹果,郑成云没有少动脑筋,他经常看农业频道,学习科学种植,他最大的心愿是种出“有内涵”的苹果,让生态的吉祥苹果带给广大消费者幸福安康和吉祥。

在郑成云的影响下,新村的许多村民跟着他学种起了苹果,村民们在技术上有需要咨询他的,郑成云总是耐心指导。新村村民彭文学说:“以前,我们只是种包谷、杂粮,效益相当差。种苹果以后,我们效益最少提高5倍左右。郑成云从外地来到这里帮了我们很大的忙,从育苗、栽种、施肥、修剪到追肥,每一个环节都手把手教,很多户的包谷地都改种苹果了。”

在凤仪镇,像郑成云一样专心从事有机种植农户有很多。该镇结合洱海保护工作,提倡发展有机农业,优先扶持懂技术的承包者,鼓励种植大户带动贫困户,为建设绿色生态凤仪镇而努力。 记者 彭黎明

坚决打赢脱贫攻坚战  
实现共同受益共同发展

# 加强河道管理保障防洪安全

## 苍洱间那抹“检察蓝”的明媚与坚强

——记大理市“三八红旗集体”市检察院

工作中,她们是严肃认真的检察女干警;生活中,她们是青春飞扬的姑娘,是慈眉善目的母亲,是孝顺父母的女儿,也是体贴丈夫的妻子。她们普通却不平凡,在检察工作战线上,她们坚持以法律为准绳,维护公平正义;以道德为标准,关爱未成年人健康成长,她们是苍洱之间一抹明媚的“检察蓝”,是法治道路上的一股强劲力量。

近年来,市检察院紧紧围绕检察工作主题和检察业务开展,采取多项措施促进女检察官素质不断提高,努力营造有利于女检察官成长的内外环境,占全院干警总数51%的34名女检察官在各自工作岗位上忠实履职,无私奉献,做出骄人业绩。今年1至9月,全院办理刑事

刑事案件451件、654人,其中公诉部门12名干警中的9人均均为女检察官,办案案件占总数的78%;未成年人犯罪检察室全由女检察官组成,办理未成年人犯罪案件129件,并以女性特有的耐心和细致,在检察工作中教育、感化和挽救了许多未成年人。

女检察官们坚持“以事实为根据,以法律为准绳”的标准,努力实现每一件案件的公平正义,最大程度地保证人民群众的满意度,让每个案件都取得好的政治效果、社会效果和法律效果。在政工、办公室等综合部门,她们承担了大量的事务性工作,以创业进取精神,为检察事业发展默默奉献。今年,市检察院开展“春晖行动”系列法治宣

传活动,女检察官们主动参与社会化预防工作,推动了未成年人检察、审判、矫正预防工作的衔接。一批有爱心、有经验的女性宣讲员进社区、小学开展法制宣传。同时,她们积极参加市依法治市办、市妇联、市司法局、市普法办联合举办的“百万妇女法治大宣传”活动,先后到全市46个儿童之家、留守儿童之家、留守儿童帮扶及法律知识巡

今年,市检察院荣获大理市“三八红旗集体”荣誉称号。下一步,女检察官们将立足本职,不断提高自身素质,发挥优势,用对社会发展作出的贡献来实现妇女的人生价值和社会价值。

记者 彭黎明



近日,无偿献血车开进凤仪镇,镇机关干部、中小学教师、各村组干部和广大群众踊跃参与无偿献血,共献血185人,捐献血液45000毫升。大爱无形,捐血有情,大家用实际行动履行了一个公民的光荣义务,为社会奉献了一份爱心。 赵思兰 摄

## 第四次全国经济普查单位清查告知书

尊敬的普查对象:您好!国务院决定开展第四次全国经济普查,全面反映我国第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益,这对于决胜全面建成小康社会、推动高质量发展具有重大意义。为准确确定第四次全国经济普查的对象和种类,确保普查单位不重不漏,2019年1月1日正式普查前,需要对各单位进行全面清查。现将有关要求告知如下:

一、第四次全国经济普查的单位清查工作将于2018年8月开始。届时将有佩戴《普查员证》或《普查指导员证》的普查人员到贵处采集清查表信息。

二、请您提前准备好营业执照等相关证照,以便普查员快速进行信息采集。同时请为正式普查登记做好统计台账和相关财务报表的准备。

三、根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,请您积极配合普查员的工作,如实提供真实准确的信息,对拒绝或者妨碍普查机构、普查人员依法开展工作的行为,或虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以处罚,情节严重的将被发布到全国信用信息共享平台,实施联合惩戒。

四、各级普查机构及普查人员将会对您所提供的信息严格保密。您提供的相关信息仅用于普查目的,除作为统计执法依据外,不作为对普查对象实施行政处罚、行政处罚等具体行政行为的依据。

五、普查机构或普查人员如有违法或损害您单位利益的情况,请及时向国务院第四次全国经济普查领导小组办公室或地方普查机构举报。国务院经普办举报电话:010-68512113。衷心感谢您对全国经济普查工作的支持与配合!国务院第四次全国经济普查领导小组办公室 2018年7月

## 高山之巅

○赵宇光

四季的风景,就在收藏的老茶里,记忆中那些美好和遗憾,依然是旧时模样,一杯茶里,浸润了光阴,澄澈的茶汤,在喉间苦涩如昔,却暗自庆幸,这风雨过后的清静无为。

这茶汤的滋味,便是那些曾经一路追赶的脚步,在曲折道路上坚持行走,穿山越岭,像古道上的马帮,铃声响起,天高云淡,一去千年。喝茶的日子,我把悲伤和快乐告诉茶,说出来后,心情像茶舒展开来,再难的事,茶都给我信心和力量。老班章就是这样的茶,天生自带山野气息,一芽一叶透着浓浓的花香,那金黄明亮的茶汤,苦涩在口中上扬,转瞬回甘从心底升起,霸气香甜。只有班章,会让一杯茶里快意恩仇,爱得轰轰烈烈,心甘情愿,恨时挥手别过,不抱泥带水。班章

的豪迈潇洒,仿佛是世间的英雄,豪情万丈,几许风流,站在高山之巅,一览众山小。我喝班章有十多年,和开店的时间相当,2005年前后,班章茶已出名。要品老班章,困坐之人需是性情中人,爽快灵动,飘逸自然……一杯茶,英雄不问出处,只有惺惺相惜。喝茶,是默默守护内心的美好,是旷野上长成的参天大树,是古道上一树繁花,是高天上飞翔的雄鹰,最终汇聚成满天星光,即使英雄老去,美人迟暮,一杯茶道不尽白云苍狗。

十年后,我决定制作班章茶,此时班章已成王者,是普洱茶的名山之一。苦涩、回甘、霸气,是班章的特点。如一个纵横天下的人,无需再作说明。我想要的班章却依然是布朗山上的

## “孝老爱亲”董淑兰:任劳任怨悉心照料用爱换来家庭幸福

在陕西咸阳三原县人民广场上,不论春夏秋冬,人们总会看到一位女性扶着一位步履蹒跚的病人练习走路。虽然累得满头大汗,但她的脸上一直挂着亲切温暖的笑容。她就是董淑兰,这位病人是她的兄长。她的身影,成为三原县人民广场上一道温情的风景。

2012年11月的一天,董淑兰的兄长董政军突发脑溢血。由于脑干出血量过大,导致董政军半身瘫痪,失去语言能力。兄长无人照料,让董淑兰放心不下。在得到家人的理解和支持后,她辞去工作,将兄长接到家中。

刚开始,董政军大小便失禁。董淑兰不怕脏、不怕累,给兄长擦洗身体,让他总是干干净净、体体面面。他拒绝吃药打针,董淑兰就耐心地哄他;他不好好配合锻炼,董淑兰就拉着拖着让他坚持。为保证兄长体能恢复所需要的营养,董淑兰总是想尽办法给他做好吃的,每天不但注意蔬菜肉类营养搭配,还坚持让他喝一斤牛奶。

除了生活上无微不至的关怀,董淑兰还想尽办法让兄长重新站起来。她每天推着兄长到广场,一边散心一边锻炼。最初,董政军的双腿几乎没有力气,董淑兰就在他脚上绑上布绳,用自己的肩膀当兄长的拐杖。董淑兰将兄长身体的全部重量都扛在自己身上,连背带抱,硬咬着牙,一步一步扶着兄长艰难地向前挪动。往往才挪出十几步远,董淑兰就累得汗流浹背、气喘吁吁。

就这样,一个月、两个月、三个月……十步、十步、三十步……董政军逐渐可以自己站立,走得越来越远。

此外,董淑兰的公公婆婆都是鳏寡老人,董淑兰对他们也无比孝顺,悉心照料。她每天起早贪黑,任劳任怨,用辛勤汗水换来家庭的幸福。

2018年2月,董淑兰当选“孝老爱亲”中国好人。 友

爱让家更幸福,让亲情延续,让社会更加和谐美好。

